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ATA DA 34ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE 

INSTRUMENTOS DE GESTÃO – CTINS DA BACIA 

HIDROGRÁFICA LITORÂNEA. 

 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze 1 

horas, realizada pela plataforma Zoom. Estavam presentes ANDRÉ ANDRIAN PADIAL, da 2 

UFPR, FERNANDO ARMANI, da APEAM, CAMILA FREITAS, da COPEL, NEIVA, da 3 

SANEPAR, HANIN DAWUD, da ADEMADAN. O Sr. André deu início a reunião, informando 4 

que a pauta seria a definição dos trabalhos da CTINS para o ano de 2024 e procedimentos 5 

para orientar a Cobrança pelo uso da água como instrumento de gestão no CBH Litorânea 6 

e que os estudos acerca desse tema deveria ser realizado de forma bem criteriosa, ouvindo 7 

todas as partes envolvidas a fim de elaborar um documento que norteasse a cobrança no 8 

CBH Litorânea. O Sr. André sugeriu que os trabalhos da CTINS fossem realizados ao longo 9 

de 2024 e que tivessem como foco a elaboração do documento sobre a cobrança, apesar 10 

dos outros temas de extrema importância que também são objetos de discussão na CTINS, 11 

tal como a revisão do Plano de Bacia. Sugeriu-se um mínimo de 4 reuniões, divididas 12 

trimestralmente para essas discussões. A Sra. Neiva informou que o plano de bacia do CBH 13 

Litorânea é relativamente recente, do ano de 2021, e que o que deveria ser discutido seria 14 

a questão da efetivação das ações que constam no plano e lembrou que a CTINS funciona 15 

com demandas provenientes do Comitê, portanto poderiam efetuar uma programação, mas 16 

que essa solicitação deveria ser feita por meio do Comitê. O Sr. Fernando questionou se 17 

em 4 reuniões seria possível elaborar o documento sobre a cobrança e como seria divisão 18 

de tarefas. O Sr. André informou que quis dizer que essas 4 reuniões seriam os momentos 19 

de deliberação, mas que haveria mais trabalho a ser feito. O Sr. André questionou se 20 

alguém era contrário ao mínimo de 4 reuniões trimestrais e ninguém foi contra a proposta. 21 

O Sr. André sugeriu que a primeira reunião fosse em março, de forma que as outras fossem 22 

em junho, setembro e dezembro. Ninguém foi contrário. O Sr. André solicitou que o Sr. 23 

Alexandre, do IAT, retomasse as etapas necessárias para a realização da cobrança por 24 

recursos hídricos. Informou que o primeiro passo seria a formação de vontade políticas do 25 



  
 

Comitê de realizar a cobrança e que essa etapa já havia sido realizada na última reunião 26 

do Comitê, resultando na deliberação que enviou o assunto para discussão na CTINS. 27 

Disse que deveria haver uma fase de capacitação dos membros da CTINS através do 28 

aparato legal vigente e que o IAT iria propor um mecanismo de cobrança para análise da 29 

CTINS e essa, por sua vez, iria sugerir os preços unitários que seriam praticados, para 30 

então ocorrer a discussão e decisão pelo Comitê. O Sr. André sugeriu a realização de um 31 

Workshop com atores que já elaboraram a cobrança pelo uso de recursos hídricos visando 32 

a capacitação dos membros. O sr. Alexandre sugeriu também convidar alguém da Agência 33 

Nacional de Águas para passar um panorama sobre a cobrança. O Sr. André solicitou que 34 

fossem convidados atores que já aplicam os recursos da cobrança e atores que são 35 

afetados pela cobrança. A Sra. Hanin informou que no XXV ENCOB, teve a oportunidade 36 

de conversar com representantes de outros comitês que já implementaram a cobrança, em 37 

especial no estado de Minas Gerais e que poderia entrar em contato para solicitar a 38 

contribuição deles. Informou que achou interessante que eles fazem um planejamento da 39 

aplicação do dinheiro arrecadado com a cobrança. A Sra. Neiva sugeriu convidar alguém 40 

da Bacia PCJ, que possui bastante experiência com cobrança. O Sr. André solicitou 41 

colaboração do pessoal do IAT para viabilizar o Workshop e que seria interessante ocorrer 42 

antes da primeira reunião da CTINS, prevista para o fim de março. Foi sugerido cada 43 

membro da CTINS fazer sua auto- capacitação até março e realizar o Workshop. Nenhuma 44 

manifestação contrária. Encerrado o assunto, finalizou-se a reunião. 45 

 46 

Finalizados os assuntos gerais, encerrou-se a reunião. 47 

 48 

André Andrian Padial 49 

Coordenador da CTINS da Bacia Hidrográfica Litorânea 50 
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